

# Előszó

## *Kedves Olvasók!*

A 2022 szeptemberében megjelent első gyűjteményes kiadványunk sikeres és új színfolt volt a Scientia et Securitas folyóirat történetében, amely a doktori képzés igéretes kezdeményezésének, a Kooperatív Doktori Programnak első, pilot-jelleggel 2020-ban országosan közel 250 ösztöndíjas hallgatóval induló évfolyama legjobbjainak tudományos bemutatkozását célozta. A program 2020-2021 és 2023-as meghirdetését követően további mintegy 300 fiatal tudósjelölt, doktorandusz indult el a tudományos karrier útján.

Ezúton is köszönet illeti a Scientia et Securitas folyóirat Szerkesztőbizottságát, hogy a most megjelent második és a következő évben tervezett harmadik füzet keretében helyt ad a fiatal tudósjelöltek munkásságának.

A Kooperatív Doktori Program nem titkolt célja, hogy a felsőoktatási intézményekben zajló doktori képzést közelítse a munkaerőpiac tudományos és innovációs igényeihez, elvárásaihoz. A rendszer így ötszereplőssé bővült, a főszereplő természetesen a doktorandusz fiatal kutató, aki munkahellyel rendelkezik, ami az ösztöndíjra jelentkezés alapfeltétele. A második szereplő a befogadó doktori iskola, a harmadik a munkahely, a további két szereplő pedig a doktorandusz témavezetője és a vállalati szakértő. Mecénása az oktatási kormányzat, amely kiemelt anyagi és erkölcsi érdekeltséget biztosít a program sikerességéhez.

A mintegy öt éve működő program tanulságai alapján elmondható, hogy a kiemelkedő intellektuális és anyagi befektetésnek nemzetgazdasági, innovációs és tudományos hozadéka egyaránt jelentős. A folyóirat filozófiáját követve a Kooperatív Doktori Program növeli az ország fejlődéséhez hozzájáruló tudományos biztonságot és eredményességet. A tematikus füzetbe foglalt írások szerzőit a Kooperatív Doktori Program ösztöndíjasainak beszámolóit alapján legkiválóbbnak bizonyultak közül választottuk ki, szem előtt tartva, hogy minél több tudományterület, doktori iskola és felsőoktatási intézmény kapjon lehetőséget a nyilvánosságra a jelen füzetben 16 tanulmány és a 2024/II. füzetben megjelenő 18 cikk keretében. Ismét felkértük valamennyi publikáció szerzőjének témavezetőjét és vállalati szakértőjét is egy rövid méltatás elkészítésére, amelyek ugyancsak megtalálhatók a füzetben az írásművek előszavaként.

Bízunk benne, hogy a publikációk továbbra is felkeltik az Önök érdeklődését mind a fiatalok munkája, mind pedig a Kooperatív Doktori Program iránt.

Köszönjük megtisztelő figyelmüket. Reményeink szerint a jövőben is jelentkezhetünk a Kooperatív Doktori Program keretében születő értékes kutatási eredmények bemutatásával a Scientia et Securitas folyóiratban.

*Szendró Péter*  
vendégszerkesztő, a Kooperatív Doktori Kollégium elnöke